

李克强主持召开经济形势专家和企业家座谈会强调

宏观政策要把握好区间调控 坚持就业优先 更大激发市场主体活力 促进经济长期向好

韩正出席

新华社北京7月13日电 7月12日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开经济形势专家和企业家座谈会，分析当前经济形势，就做好下一步经济工作听取意见建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

会上，马光远、马骏等专家和武汉爱帝、91科技、福建纵腾网络等企业负责人发了言。大家反映，当前经济主要指标表现不错，新注册市场主体快速增长，显示经济有活力、企业有信心。大家还就优化营商环境、支持企业融资和创新、发展跨境电商等提出建议。

李克强说，今年以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全国上下共同努力，经济运行稳中加固、符合预期，就业形势向好，经济

发展动力进一步增强。但国内外环境依然错综复杂，不确定不稳定因素较多，特别是大宗商品价格大幅上涨抬升企业成本，中小微企业困难较大。对我国经济发展既要坚定信心，又要正视困难。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻党中央、国务院决策部署，落实把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的要求，统筹疫情防控和经济社会发展，立足当前，着眼长远，做好跨周期调节，应对好可能发生的周期性风险，大力推进改革开放，在发展中保障和改善民生，巩固经济稳中向好态势，确保完成全年发展主要目标任务，推动经济行稳致远。

李克强指出，要统筹今年下半年和明年经济运行，着力保持在合理区

间。针对国内外环境变化和市场主体需求，保持宏观政策连续性稳定性，坚持不搞“大水漫灌”，同时增强前瞻性精准性，加强区间调控，坚持就业优先。积极的财政政策、稳健的货币政策要继续聚焦支持实体经济和促进就业，近期实行的降准措施要体现结构性，更加注重支持中小微企业、劳动密集型行业，帮助缓解融资难题。支持用好地方政府专项债等资金，推进重大工程、基本民生项目等重点建设。综合施策缓解大宗商品价格上涨压力。继续发挥中小微企业、个体工商户促进社会化就业主力军作用，拓展大学毕业生等就业渠道，为农民工提供更多打工机会，发展灵活就业，努力实现比较充分的就业。

李克强说，要以改革开放的有力

举措更有效激发市场主体活力。深化“放管服”等改革，进一步优化营商环境，持续推进双创，使人民群众干事创业的智慧和力量更大迸发出来。弘扬职业精神、专业精神，鼓励中小微企业向“专精特新”发展。加强公正监管，反对垄断和不正当竞争，让中小微企业在公平竞争中有更多选择和成长空间，让大企业有有力的配套、充分发挥支撑产业链的龙头作用。扩大高水平对外开放，更好利用国际国内两个市场、两种资源，发展跨境电商、海外仓等新业态，促进外贸外资稳定增长，让我国继续成为外资投资的热土，在更融入世界经济中实现自身更好发展。

孙春兰、胡春华、刘鹤、王勇、肖捷、赵克志、何立峰参加座谈会。



近年来，安徽省淮北市利用采煤塌陷永久性水面，因地制宜实施南湖、绿金湖、碳谷湖、古乐湖、朔西湖等塌陷湖泊治理工程，昔日荒草废

滩的采煤塌陷地，变成了一个个美丽的生态公园。图为南湖景区俯瞰。牛旭东摄（人民视觉）

联合国人权理事会第47次会议通过 中国提交的“发展对享有所有人权的贡献”决议

新华社日内瓦7月12日电 联合国人权理事会第47次会议12日通过中国提交的“发展对享有所有人权的贡献”决议。

决议重申发展对享有所有人权具有重要贡献，发展的目标是增进所有人的福祉，各国应满足人民对美好生活的向往。决议欢迎各国在推动可持续发展、消除贫困等方面付出的巨大努力和取得的重大成就。呼吁各国实现以人民为中心的发展，实现发展属于人民，发展依靠人民，发展成果由人民共享。呼吁各国促进可持续发展，以更好地享有人权，并促进发展机会的平等享有。

中国常驻联合国日内瓦代表陈旭大使在人权理事会介绍决议草案时表示，发展是人类社会的永恒主题，是解决一切问题的关键。只有更好地发展，才能更好地促进和保护人权。当前，新冠疫情仍在全球

蔓延，对各国经济社会发展和人权享有造成严重影响。面对严峻挑战，各国应加强团结合作，携手战胜疫情，同时大力推动可持续发展，特别是加大减贫努力，以克服疫情给各国人民生活造成的不利影响。为此，中国与共提国一道在人权理事会再次提出“发展对享有所有人权的贡献”决议草案，希望该决议有助于各方凝聚共识，共同推动可持续发展，促进人权的普遍享有。

委内瑞拉、巴基斯坦、古巴、喀麦隆等国发言，赞赏中国提交这一重要决议草案，感谢中国发挥的领导作用，强调发展对于各国尤其是发展中国家至关重要，没有发展，就无法实现对人权的享有，无法克服新冠疫情带来的挑战；各国应加强国际合作，坚持以人民为中心，促进可持续发展，消除贫困和不平等，切实保障人民各项人权。

外交部： 绝不容许任何国家以任何方式插手台湾问题

新华社北京7月13日电（记者许可、马卓言）针对日本发布的《防卫白皮书》首次提到台湾周边局势稳定的重要性，外交部发言人赵立坚13日说，台湾是中国领土，台湾问题纯属中国内政，中方绝不容许任何国家以任何方式插手台湾问题。

当日例行记者会上，赵立坚在回答有关提问时说，这段时间，日方接二连三拿中国说事，粗暴干涉中国内政，无理指责中方正常的国防建设和军事活动，对中方正当的海洋活动和三道四，渲染所谓“中国威胁”，这是极其错误和不负责的。中方对此强烈不满和坚决反对。

“台湾是中国领土，台湾问题纯属中国内政，中方绝不容许任何国家以任何方式插手台湾问题。中国必须统一，也必然统一，中国实现完全统一最有利于地区和平稳定。”他说。

赵立坚说，钓鱼岛及其附属岛屿是中国领土不可分割的一部分。中方在钓鱼岛海域开展巡航执法活动，是行使本国固有权利，正当合法。海警法是一项例行的国内立法，不针对特定国家，完全符合国际法和国际实践。实际上，包括日本在内很多国家早就制定实施了类似法律。日方的“谎言外交”和双重标准可以休矣！

他说，“印太战略”旨在推行集团对抗，是要打造地缘争夺的“小圈子”，是冷战思维的复辟和历史的倒退，应该被扫进垃圾堆。日方把太平洋的“自由开放”调门唱得老高，能不能先解决自身试图在太平洋搞核污染水“自由排放”的问题呢？

“我们再次敦促日方端正心态，体现出对中国主权的尊重以及对维护地区和平稳定的诚意。”赵立坚说。

本报北京7月13日电（记者严冰）国家林草局日前透露，自1985年加入《保护世界文化和自然遗产公约》以来，中国的世界自然遗产事业从无到有、从小到大，目前已拥有14项世界自然遗产，4项自然和文化双遗产，均位列世界第一。

中国在世界遗产保护事业取得的显著成就，得到联合国教科文组织和世界遗产委员会的认可。世界遗产委员会咨询机构——世界自然保护联盟对全球世界遗产保护状况的权威评估报告《2020年世界遗产展望》显示，世界自然遗产和双遗产中，全球整体状况处于“好”和“较好”的比例为63%，中国比例为89%；全球处于危急状况的7%，中国为零。中国18处世界自然遗产和双遗产总体保护状况良好，无濒危状态遗产地。评估报告显示中国整体保护状况明显优于国际平均水平。

30多年来，特别是党的十八大以来，中国世界自然遗产的保护理念不断创新，管理水平不断提升，目前已形成较为完备的世界遗产保护、管理和监测体系，建立起较为完备的遗产研究与能力建设体系，有效保护了重要自然生态系统和自然遗迹，推动了中华优秀传统文化的传承与发展，显著提升了公众对世界遗产的认知和保护意识，成为生态文明建设的重要抓手和载体。

纪录片《柴米油盐之上》全球首映式举办

本报北京7月13日电（记者赖睿）系列纪录片《柴米油盐之上》全球首映式13日在中国外文局举办。该纪录片讲述了村支书、女卡车司机、杂技演员、民营企业等逐梦小康的鲜活故事，将自7月15日起播出。

该片导演柯文思在首映式上介绍说：“纪录片中每个短片的主人公都曾经历过贫困，但伴随着中国经济快速腾飞的时代浪潮，他们的命运也发生了改变。”

“纪录片《柴米油盐之上》深入人民群众中寻找主角，从人民群众的日常生活中挖掘素材、劳动创造中提炼主题、拼搏奉献中汲取情感。”中国外文局局长杜占元说，虽然讲的是寻常故事，展现的却是中

国人民独立坚韧、自强不息、奋发向上的精神意志和风采。

中宣部对外推广局局长吴旭表示，这部纪录片从“小和大”“言和行”的视角分析了中国和中国人民之间的鱼水情深，讲述的都是平凡中国人的柴米油盐故事。正是亿万中国人奋斗圆梦的个人故事，汇聚成大国小康的历史画卷。

据悉，系列纪录片《柴米油盐之上》由国务院新闻办公室监制，中国外文局中国报道社解读中国工作室联合腾讯视频、福建省广播影视集团、深圳市委宣传部共同出品。将先后在中央广播电视总台央视农业农村频道、海峡卫视、东南卫视、腾讯视频、Discovery探索频道、英国Sky天空电视台等平台播出。

5G应用“扬帆”行动计划印发

2023年中国5G个人用户普及率将超40%

本报北京7月13日电（记者王政）工信部、中央网信办、国家发改委等10部门印发的《5G应用“扬帆”行动计划（2021-2023年）》提出，到2023年，中国5G个人用户普及率超过40%，5G应用发展水平显著提升，综合实力持续增强。

行动计划要求，到2023年，5G网络覆盖水平不断提升，每万人拥有5G基站数超过18个，建成超过3000个5G行业虚拟专网；5G网络使用效率明显提高，5G用户数超过5.6亿，5G网络接入流量占比超50%，5G物联网终端用户数年均增长率超200%。

行动计划提出，到2023年，5G

应用关键指标大幅提升。在垂直行业领域，大型工业企业的5G应用渗透率超过35%，电力、采矿等领域5G应用实现规模化复制推广，5G+车联网试点范围进一步扩大，促进农业水利等传统行业数字化转型升级。在社会民生领域，打造一批5G+智慧教育、5G+智慧医疗、5G+文化旅游样板项目，5G+智慧城市建设水平进一步提升。每个重点行业打造100个以上5G应用标杆。在关键技术方面，行动计划要求加大基带芯片、射频芯片、关键射频前端器件等投入力度，加速突破技术和产业化瓶颈，带动设计工具、制造工艺、关键材料、核心IP等产业整体水平提升。



南沙岛礁新一轮救助值守开启

7月13日，交通运输部南海救助局海洋救助船“南海救116”轮驶离三亚救助基地码头，启程前往南沙岛礁开展新一轮救助值守任务，此次是南海救助局进驻南沙岛礁开展常态化值守近3年来的第13批次轮换，他们将在南部海区岛礁开展为期3个月的常态化救助值守工作。新华社记者 霍晶摄



暑假期间，位于江苏省扬州市运河三湾生态文化公园的扬州中国大运河博物馆吸引了众多家长和学生。图为7月13日，小朋友们在博物馆内参观。孟德龙摄（人民视觉）

70万“生态卫士”守护西藏绿水青山

记者从西藏自治区政府了解到，近年来，西藏结合生态安全屏障保护与建设，加大国家重点生态功能区转移支付力度，让群众充分分享生态政策红利。据统计，2016年以来，西藏累计为群众提供70万个生态岗位，群众增收近40亿元。

仲夏的早晨，色林错国家级自然保护区内，野保员次成塔青一早就出门了。“这个季节是藏羚羊产仔的季节，我每天早上都在保护区周围巡逻，观察野生动物，看它们

是否需要救助。”次成塔青表示，“野保员这个工作很不错，不仅能为保护家乡生态环境出一份力，还有工资收入。”

在西藏自治区那曲市申扎县，像次成塔青这样的野保员共有42名，每人每月能获得3000元收入。在他们的努力下，目前，色林错国家级自然保护区生态环境保持良好。

得益于西藏依托国家草原生态保护补助奖励、森林生态效益补偿等专项资金，对有劳动能力的贫

困人口实行定岗定员、定责定酬的政策。

在拉萨市墨竹工卡县扎雪乡，普次仁已守护山林好几年了。

普次仁说，十几年前，当地老百姓冬天取暖和生火做饭都需要烧柴，附近村民习惯上山砍树。不仅如此，在墨竹工卡县，还存在迁徙、栖居于此的黑颈鹤、马鹿等野生保护动物被偷猎现象。

由于保护区面积大，普次仁每次巡逻的时间特别长。遇见砍树的

人，他会耐心劝说，还在附近的村子开展保护生态的宣传教育。遇到不听教育劝说的，他要将其带回管护站，等待有关部门赶过来处理。

农牧民不再和大自然抢饭吃，而是吃上生态保护饭。通过参与公益林管护获得劳务收入，部分老百姓的生活条件发生实质改变。以前只见自行车的扎雪乡，如今每家每户都有摩托车，有些人家还开上了小轿车。

如今，越来越多的农牧民成为野保员、林保员、湿地保护员，成为雪域高原的“生态卫士”，也在保护环境中实现增收。

（新华社拉萨7月13日电 记者田金文）